

**Χαιρετισμός του Υπουργού Εμπορίου, Βιομηχανίας
και Τουρισμού κ. Αντώνη Πασχαλίδη, κατά την Τελετή
Απονομής Βραβείων Πρώτου Διαγωνισμού Αειφόρου
Κατασκευαστικής Δραστηριότητας**

Κυρίες και Κύριοι,

“Σήμερα, που η ενεργειακή εξοικονόμηση αποτελεί το πρώτο όπλο για την βέλτιστη διαχείριση της ενέργειας, για την καταπολέμηση της ενεργειακής εξάρτησης αλλά και της μάχης κατά της αλλαγής του κλίματος, δεν είναι δυνατό να παραμένουμε προσκολλημένοι σε παλιές ενεργοβόρες πρακτικές χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις από τα κατασκευαστικά έργα.”

Με αυτό το μήνυμα χαιρετίζω την έναρξη της αποψινής τελετής απονομής βραβείων πρώτου διαγωνισμού αειφόρου κατασκευαστικής δραστηριότητας.

Πρωτίστως θα ήθελα να σας διαβιβάσω τους θερμούς χαιρετισμούς του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια, και τη διαβεβαίωση ότι η Κυβέρνηση παρακολουθεί με μεγάλο ενδιαφέρον και προσοχή τις ενέργειες και πρωτοβουλίες σας που μεταξύ άλλων είναι και η προστασία του περιβάλλοντος μέσα από την κατασκευαστική δραστηριότητα και η τήρηση φιλικών

προς το περιβάλλον υλικών και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με στόχο την αειφόρο ανάπτυξη.

Επιπρόσθετα θα ήθελα να ευχαριστήσω τους διοργανωτές αυτής της εκδήλωσης αλλά και να συγχαρώ όλους όσους συνέβαλαν σ' αυτή την πρωτοβουλία που είναι ευχή όλων όπως συνεχιστεί και καθιερωθεί πλέον ως θεσμός.

Απόψε θα διακριθούν τα έργα εκείνα τα οποία έχουν εφαρμόσει περιβαλλοντικά φιλικές πρακτικές σε όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής τους από το στάδιο του σχεδιασμού μέχρι το στάδιο της λειτουργίας τους. Το όφελος που απορρέει από την κατασκευή έργων φιλικών προς το περιβάλλον αναμένεται να είναι μεγάλο. Ζούμε σε μια εποχή όπου η γενική διαπίστωση όλων είναι ότι τα ενεργειακά και περιβαλλοντικά προβλήματα είναι μεγάλα και επιβάλλουν τολμηρές και δραστικές πρωτοβουλίες. Οι στόχοι της ΕΕ για 20% μείωση των αερίων του θερμοκηπίου, 20% εξοικονόμηση ενέργειας και 20% διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας μέχρι το 2020 δεν μπορούν να μας αφήνουν αδιάφορους. Στην προσπάθεια της εξοικονόμησης ενέργειας μέσω διαφόρων πρακτικών φιλικών προς το περιβάλλον ο ρόλος του Δημόσιου αλλά και του Ιδιωτικού τομέα μπορεί να είναι καταλυτικός.

Οι προδιαγραφές χρήσης περιβαλλοντικά φιλικών προϊόντων στις κατασκευές επιβεβαιώνει το γεγονός ότι λειτουργεί ως ένα ισχυρό κίνητρο προς όλους τους εμπλεκόμενους να καινοτομούν τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην κατασκευή για να προσφέρουν ανταγωνιστικά και φιλοπεριβαλλοντικά προϊόντα, , με συγκριτικά ενεργειακά και φιλοπεριβαλλοντικά πλεονέκτημα.

Αρχίζοντας από το Δημόσιο το οποίο διαχειρίζεται χρήματα του κάθε φορολογουμένου πολίτη, η διαχείριση και αξιοπιστία αυτού του χρήματος οφείλει να γίνεται με σεβασμό στις κοινωνικές και περιβαλλοντικές απαιτήσεις. Η εφαρμογή φιλοπεριβαλλοντικών πρακτικών στα Δημόσια κτίρια θα επιφέρει τεράστια οφέλη. Η εξοικονόμηση ενέργειας στο Δημόσιο Τομέα θα επιφέρει τεράστια περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη καθώς με την ανάπτυξη και υποβολή προσφορών με καινοτόμες φιλοπεριβαλλοντικές λύσεις από τους προμηθευτές υλικών και κατασκευαστές θα προκύψει νέα τεχνογνωσία.

Η βιοκλιματική αρχιτεκτονική δεν πρέπει όμως να σταματήσει στις Δημόσιες κατασκευές αλλά να επεκταθεί και στις ιδιωτικές κατασκευές πράγμα που επιτυγχάνεται με τις γενναιόδωρες χορηγίες που δίδονται από το

Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού στα θέματα εξοικονόμησης ενέργειας.

Κλείνοντας, θα ήθελα να αναφέρω ότι τα κατασκευαστικά έργα που λαμβάνουν υπόψη τις παραμέτρους της εξοικονόμησης ενέργειας και της προστασίας του περιβάλλοντος θα διατηρήσουν ένα συγκριτικό πλεονέκτημα που δύναται να διαφανεί πολύ σημαντικό στο άμεσο μέλλον και κάτω από τις περιβαλλοντικές και ενεργειακές απειλές που ταλανίζουν τον πλανήτη μας.

Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
Αντώνης Πασχαλίδης